

# 缅怀先烈传承红色基因 踔厉奋发争当新时代少年

## ——淮安工业中专举行纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 78 周年纪念活动

为缅怀抗日英雄的丰功伟绩，弘扬伟大的抗战精神和爱国主义精神，赓续红色血脉，对青少年进行爱党、爱国、爱社会主义的教育，2023年9月3日，在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年纪念日，江苏联合职业技术学院淮安工业中专办学点淮安工业中等专业学校举行纪念中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年系列活动。

9月3日清晨，校园广播站播放振奋人心的爱国歌曲，校园广播站的同学精心准备了稿件《缅怀历史，吾辈当自强》，提醒学生们在缅怀英烈的同时，认识到今天新生活的来之不易，树立报国之志，增强了爱国之情。同学们纷纷表示要传承红色基因，时刻铭记历史，发扬先烈们的精神，努力学习，为祖国的发展贡献自己的一份力量。



“奋斗是青春最亮丽的底色，行动是青年最有效的磨砺。有责任有担当，青春才会闪光。”身穿工作服的学生会志愿者们十分引人注目，“同学你好，欢迎来到‘工业中专’！”“家长您好，行李可以交给我们。”他们有序地为新生搬运行李、指引方向并解答各种问题，忙得不亦乐乎。另外一部分学生会的同学则手持《纪念抗日战争胜利七十八周年倡议书》，向来来往往的学生和家长进行宣讲和倡议，启迪同学们，要珍惜如今来之不易的和平生活，要始终牢记，今天和平幸福的美好生活，是无数革命先辈抛头颅洒热血，不怕牺牲换来的。



习近平总书记说：“中国人民抗日战争的伟大胜利，将永远铭刻在中华民族史册上！永远铭刻在人类正义事业史册上！”鉴往事，知来者。这次活动，不仅让同学们更加深刻地理解了战争的残酷，而且激发了他们的爱国精神和民族自豪感，点燃了他们强烈的责任感和使命感，更加坚定了他们把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好的决心。

（图文：朱虹静、周霞 审核：卢松、戚晓燕）